

# 扶贫香瓜丰收 农户笑开颜

## 郓城一乡镇发展特色产业,助贫困户尽早脱贫

本报郓城6月5日讯(记者 崔如坤 通讯员 车先申)

夏日的上午,阳光明媚。在郓城县郭屯镇后辛庄村东荡漾着甜瓜的香气,直醉人心。寻香望去,梦龙特色种植合作社甜瓜基地里,游人如织,不同颜色的服装形成了五彩缤纷的人流。

香瓜基地的四周插满了随风飘扬的彩旗,钢架结构的塑料大棚上挂满了“贺喜香瓜开园”红底白字的横幅,大棚的右侧搭起了舞台,背景墙上“梦龙合作社首届香瓜采摘节”大红字鲜艳夺目,舞台上农民歌手贾崇珍正唱着激情洋溢的歌。

据了解,郓城县梦龙谷物种植专业合作社,位于郭屯镇后辛庄村村东,成立于2016年5月,拥有27名社员,是村里三个30多岁的年轻人牵头组建的,流转土地200亩,建有办公室、仓储室,面积达800多平方米。截至目前,总投资达160多万元,购置了拖拉机、旋耕机、移栽机等十多台先进的农业机械,建起了6个钢架结构、总占地10080平方米的大棚,棚内引进种植了顺甜红帅香瓜。投资30万元,购置了水肥一体化设备,使合作社的全部土地得到了水肥一体化管理。

自合作社建立以来,吸引了23个贫困劳动力长期打工,活忙时,用工达到70人以上。他



农户在扶贫车间给香瓜装箱。

们曾组织社员到寿光考察学习蔬菜种植,引进了6个蔬菜新品种,建起了620平方米的育苗大棚,引进了先进的喷灌、滴灌技术。同山东农业大学、山东省农业科研所建立了种、研关系。去年11月,他们从北京引进了红帅系列香瓜新品种,高薪聘请了2名技术人员,种植了16亩设施红帅香瓜。几个月的培育,香瓜长得个头大、金黄色、甜度高、绿色,深受人们的喜爱。

“梦龙合作社虽然成立的时间短,但是起点高,科技含量高,富有发展意识,崛起意识,合作社的负责人具有开拓进取、争创一流的精神,我相信梦龙合作社在特色种植上道路

上,以融合特色种植文化为主线,一定会成为鲁西南特色种植业中,冉冉升起的一颗新星。”郭屯镇镇长郭国建充满希望地说。

郭国建介绍,该镇像梦龙合作社形成特色基地的新型经济组织有12家,有食用菌、儿童制衣、大雁养殖等,这些基地的兴起,得益于镇党委政府扶持。“我镇在扶贫攻坚中,把扶贫资金的使用,同扶贫攻坚紧密结合,与一村一品相结合,与发展特色产业相结合既使贫困户尽早脱贫,又能带动产业的发展,使扶贫项目资金最大限度地发挥作用。”

## 红领巾遇上税务蓝 圆了孩子们微心愿



日前,菏泽市定陶区国税局的志愿者们走进冉堌镇王堂小学开展“你的微心愿,让我来实现”活动,为王堂小学15名贫困、留守儿童实现小心愿,送去大关怀。活动前夕,国税志愿者们根据孩子们的心愿单,纷纷捐款,购买书包、文具盒、钢笔、笔记本等学习用品,并手工制作“我对祖国花朵的未来寄语”书写在爱心卡片上,鼓励他们积极向上、健康成长。活动中,老税干为孩子们讲解税收的起源、作用,以及税法知识,增强学生对税收知识的理解,引导广大青少年成为税法的“学习者”和行动的“践行者”。当红领巾遇上税务蓝,既圆了孩子们的微心愿,又普及了税法宣传面。

本报记者 董梦婕 通讯员 臧宝安 李冬梅 摄影报道